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TEORETICKÝ TEST 
 
 

1. Myslivec Honza v letošním roce absolvoval úspěšně zkoušky o první lovecký lístek, a tak byl na 
výroční členské schůzi místního mysliveckého sdružení, kde se chtěl stát členem, přijat mezi 
myslivce. Co použil myslivecký hospodář při ceremonii přijímání mezi myslivce? 

a) myslivecký klobouk se stavovským úlomkem, který se slavnostním proslovem položil na 
hlavu přijímaného myslivce 

b) vybitou brokovnici, kterou slavnostně zavěsil myslivci na levé rameno se slavnostním 
proslovem 

c) lovecký tesák, kterým třemi údery poklepal na rameno přijímaného myslivce se 
slavnostním proslovem 

 
 

2. Myslivec Honza také úspěšně získal zbrojní průkaz. Jakou skupinu zbrojního průkazu musel 
získat pro lovecké účely? 

a) A 
b) B 
c) C 

 
 

3. Myslivec Honza měl radost, protože hned na následující členské schůzi dostal povolenku 
k odlovu srnce obecného v I. věkové třídě. Co k tomu ještě obdržel od mysliveckého 
hospodáře? 

a) plombu na označení ulovené zvěře a lístek o původu zvěře 
b) střelivo příslušné ráže k ulovení daného kusu zvěře a plombu na jeho označení 
c) sadu třívýhonkových úlomků ke vzdání mysliveckých poct po úspěšném lovu 

 
 

4. Kdy mohl myslivec Honza vyrazit na lov, resp. od kdy do kdy lovíme srnce obecného – samce? 
a) od 1. září do 31. prosince 
b) od 1. května do 30. září 
c) od 15. dubna do 31. prosince 

 
 

5. Myslivec Honza hned, jak měl čas, tak se vydal obhlédnout honitbu, kde by našel srnce, který 
by odpovídal I. věkové třídě. Co to znamená, jakého srnce hledal? 

a) hledal průběrného srnce do stáří 2 let 
b) hledal průběrného dospívajícího srnce ve věku 3 až 4 let 
c) hledal průběrného přestárlého srnce staršího 8 let 

 
 

6. Jaké jsou typické projevy chování srnce v I. věkové třídě, pokud ho uvidíš v honitbě? 
a) středně starý srnec, optimální konstituce, opatrný při pastvě, dává najevo svoji dominanci 

mladým srncům 
b) starý opatrný srnec, který vylézá na pastvu pozdě večer, dlouho jistí, hlavu má nízko 

nesenou, hranatý rámec těla, mohutnější klidnější pohyb 
c) mladý hravý srnec, neopatrný, úzké tělo, dlouhý krk, vysoko nesená hlava 
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7. Myslivec Honza v honitbě objevil tři srnce v I. věkové třídě v obdobné kondici, ale s rozdílným 
parožím na hlavě, a to: 

- srnec č. 1 – pravidelný špičák, oba parohy silné a vysoké až nad slecha 
- srnec č. 2 – nepravidelný špičák, jeden paroh jako paličkáč a druhý krátká špice pod 

slecha 
- srnec č. 3 – nepravidelný šesterák, jeden paroh 3 výsady, druhý paroh 2 výsady 

Kterého se rozhodl ulovit a kterého ponechat dle správných chovatelských zásad? 
a) srnce č. 1 
b) srnce č. 2 
c) srnce č. 3 

 
8. Myslivec Honza aplikoval na odlov srnce osamělý způsob lovu. Jaké druhy tohoto lovu znáš? 

a) čekaná a naháňka 
b) šoulačka a ploužení 
c) čekaná a šoulačka 

 
9. Jaké myslivecké zařízení k lovu NEvyužil? 

a) kazatelnu 
b) rohatinu 
c) záštitu 

 
10. Jakou loveckou zbraň si s sebou myslivec Honza vzal správně na odlov srnce? 

a) opakovací kulovnici 
b) brokovnici s jednotnou střelou 
c) brokovnici s hromadnou střelou 

 
11. Jaký vývrt hlavně měla zbraň, kterou měl myslivec Honza s sebou? 

a) hladký 
b) drážkovaný 
c) žádný 

 
12. Myslivec Honza si do své zbraně pořídil náboje s ráží 7 x 57. Co vyjadřuje druhé z čísel, tedy 57? 

a) délku nábojnice v mm 
b) průměr ráže střely v mm 
c) nábojnici s okrajem v palcích 

 
13. Co je to kolimátor? 

a) zařízení zesilující zbytkové světlo neboli noční vidění 
b) pozorovací a zaměřovací zařízení rozlišující teplotní rozdíly vyzařované povrchem těla 

živočichů a jejich okolím 
c) obdobné mířidlo jako zaměřovací dalekohled, ale s kratším tubusem a zpravidla svítícím 

červeným bodem uprostřed 
 

14. Na obrázku vpravo je kulový náboj, určitě znáš jeho složení,  
co se nachází v místě zelené šipky?  

a) zápalka 
b) výmetná náplň 
c) střela 
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15. Myslivec Honza byl na lov vybaven i vábničkou na srnčí zvěř, k čemu mu sloužila? 

a) v období srnčí říje se díky ní snažil napodobit hlas pískání říjných srn, čímž chtěl vylákat 
srnce na pastvinu 

b) v období srnčí říje se díky ní snažil napodobit bekání mladého srnce, aby vylákal ostatní 
srnce na pastvinu k vzájemnému souboji 

c) po celou dobu lovu srnčí zvěře se díky ní snažil napodobit hlas mladých srnců a vylákat tak 
srny na pastvinu, aby zjistil, jaký je jejich početní stav v honitbě 
 

16. Myslivec Honza po několika obchůzkách honitbou a několika večerech strávených na posedech 
obeznal srnce, kterého se rozhodl ulovit. Kam měl správně mířit při střelbě srnce, aby zasáhl 
správně mysliveckou ranou? 

a) na hlavu 
b) na krk 
c) na komoru 

 
17. Srnec se ovšem nezlomil v ráně, a náš myslivec Honza musel srnce vystopovat až k místu, kde 

srnčí kus zhasl. Jak tento krok, který bylo nutné po odlovu udělat, myslivecky nazýváme? 
a) dohledávka 
b) dosled 
c) dopátrání 

 
18. Jaký byl postup kroků, které při této činnosti udělal? 

a) chvíli poté co srnec odběhl, slezl z posedu a označil si místo, kde stál srnec při výstřelu, dále 
sledoval značení, které po sobě zanechal a po jeho stopách došel až k místu, kde zhasl 

b) na nic nechvátal, slezl z posedu, dojel domů a na místo lovu vyrazil až příští víkend, protože 
neměl čas a musel do práce, nic si neoznačoval, matně si pamatoval, kde asi kus zasáhl 

c) byl z lovu zklamaný, měl za to, že se netrefil, a tak kus zvěře ani nehledal a rovnou jel domů 
a na místo se už v nejbližší době nevrátil 
 

19. Pro co, nebo koho se mohl stavit domů, aby zvýšil šanci na najití srnce, pokud to už s sebou 
neměl? 

a) dalekohled 
b) červený značící sprej 
c) lovecky upotřebitelného psa 

 
20. Podívej se na obrázek vpravo, takto mohl myslivec Honza označit místo, kde stál srnec při 

výstřelu. Jak tyto větývky nazýváme?  
a) zálomky 

b) úlomky 

c) výstražky 

 

21. Každá z nich má svůj název, jaký? 
a) A – nástřelový, B – stopový, C – příčný 
b) A – stanovištní, B – příčný, C – stopový 
c) A – nástřelový, B – příčný, C – směrový 

 
22. Co takto umístěné větývky vyjadřují za děj? 

a) srnec odskočil doprava 
b) srnec odskočil doleva 
c) srna odskočila doprava 

 

        A 
        B         C 
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23. Jak správně myslivecky nazýváme místo, kde stál srnec při výstřelu? 

a) stanoviště 
b) čekalka 
c) nástřel 

 
24. Při hledání srnce myslivec Honza objevil na listí v křoví stříž. Co objevil? 

a) ustřelené kousky srsti 
b) rozstřílené části kostí 
c) čerstvou barvu 

 
25. Netrvalo dlouho a myslivec Honza srnce úspěšně nalezl. Co vzápětí musel ihned správně 

udělat? 
a) srnce vyvrhnout 
b) podle mysliveckých zvyků a tradic předat úlomek a poslední hryz 
c) označit srnce plombou 

 
26. Kam se umisťuje plomba na zvěř? 

a) mezi Achillovu šlachu a lýtkovou kost 
b) do slecha 
c) do nosder 

 
27. Pokud by myslivec Honza ulovený kus zvěře neoznačil a byl by při převozu zastaven Policií ČR, 

co by se stalo: 
a) nestalo by se nic, prokázal by se platnou povolenkou k lovu 
b) byl by považován za pytláka, který manipuluje s upytlačenou zvěří 
c) nestalo by se nic, Policie ČR nemá právo toto kontrolovat 

 
28. Myslivec Honza řádně splnil i myslivecké zvyky a tradice, a to v místě, kde byl srnec uloven, 

utrhl: 
a) 3 úlomky (jeden si dal za klobouk, jeden vložil srnci do svíráku, jeden dal psovi za obojek) 
b) 2 zálomky (jeden si dal za klobouk, jeden vložil srnci do svíráku) 
c) 1 úlomek, který si dal za klobouk 

 
29. Co je to poslední hryz a použil ho myslivec Honza? 

a) ano, použil, je to ulomená větývka, která má 5 výhonků, smočí se v barvě a zasune se za 
myslivecký klobouk 

b) ano, použil, je to ulomená větývka, která má 3 výhonky, smočí se v barvě a zasune zvěři do 
svíráku 

c) ne, nepoužil, je to nožem uříznutá větývka, která se umisťuje na nejbližší větev stromu, kde 
stál kus ulovené zvěře 
 

30. Jak dlouho nosil myslivec Honza ulomenou větývku za kloboukem? 
a) po celý myslivecký rok 
b) do konce dne, kdy kus zvěře ulovil 
c) celý následující den 

 
31. Co je to lovecké právo? 

a) právo na ulovení zvěře dané legislativními předpisy, které stanovují podmínky vystavení 
povolenky k lovu 

b) soubor pravidel daný zákonem, které stanovují legislativní postup pro lov zvěře 
c) právo na jedlé vnitřnosti 
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32. Co je to výhoz? 

a) chomáč chlupů, které vydáví pes 
b) nejedlé vnitřnosti zvěře 
c) jedlá část vývrhu zvěře neboli drob 

 
33. Kdyby chtěl myslivec Honza ulovit srnu a srnče a měl na to vydanou povolenku k lovu, koho by 

střelil dříve? 
a) srnče 
b) srnu 
c) je to jedno 

 
34. Jaké zkoušky lovecké upotřebitelnosti (z níže uvedených) musel mít splněny Honzův lovecky 

upotřebitelný pes, aby prokázal, že je vhodný pomocník pro najití zhaslého srnce?  
a) zkoušky z norování 
b) zkoušky z vyhledávání, vyhánění a nadhánění spárkaté zvěře (ZVVZ) 
c) lesní zkoušky 

 
35. Honzův pes je hlasitý oznamovač. Co to znamená? 

a) pes od nalezené zvěře neodchází a hlasitě štěká na místě až do příchodu vůdce 
b) pes dojde ke zvěři, vrátí se k vůdci a oznámí mu, že zvěř našel, např. chycením vodítka do 

mordy, a dovede ho k ní 
c) pes dojde ke zvěři, vrátí se k vůdci a oznámí mu, že zvěř našel a s hlasitým štěkáním ho 

dovede zpět ke zvěři 
 

36. Která skupina loveckých psů jsou specialisti na stopování poraněné spárkaté zvěře? 
a) slídiči 
b) barváři 
c) norníci 

 
37. K čemu slouží barvářský řemen? 

a) několik metrů dlouhý kožený provaz sloužící k přibližování zvěře na výlož 
b) silný masivní obojek pro psa s obrtlíkem 
c) pomůcka pro myslivce (vůdce psa) usnadňující práci psa na stopě raněné zvěře  

 
38. Honzův pes pracoval celou dobu na pobarvené stopě, co to znamená? 

a) pes dosledoval srnce pomocí odkapávající krve z postřelené zvěře 
b) pes dosledoval srnce pomocí pachu zvěře zanechaného v otisku stopní dráhy 
c) pes dosledoval zvěř z místa označeného lesnickým sprejem 

 
39. Co je to obrtlík? 

a) volně otočný spoj umístěný na psím obojku nebo na chvatových poutkách dravce 
b) lovecká skládací stolička  
c) přikrmovací zařízení pro spárkatou zvěř 

 
40. Jak nazýváme pusu u psa? 

a) morda 
b) tlama 
c) huba 
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41. Jak nazýváme mysliveckou mluvou „krev“? 

a) fialka 
b) barva 
c) bezoár 

 
42. Jaké znáš zástupce skupiny plemen „barváři“? 

a) bavorský, hannoverský, bloodhound 
b) karelský medvědí, basset hound, gaskoňský 
c) bígl, alpský jezevčíkovitý, sedmihradský 

 
43. Které lovecké psí plemeno nese název „pes sv. Huberta“? 

a) beagle 
b) basset hound 
c) bloodhound 

 
44. Jaká pomůcka se hodila myslivci Honzovi při vyvrhování srnce? 

a) páráček 
b) lovecký tesák 
c) nůžky 

 
45. Když šel myslivec Honza vyvrhovat uloveného srnce, všiml si, že trpí nějakým onemocněním. 

Poznáš podle obrázku, o jakou nemoc šlo? 
 

    
 

a) syngamóza 
b) prašivina 
c) střečkovitost 

 
46. Je to onemocnění? 

a) parazitární 
b) virové 
c) bakteriální 

 
47. Je toto onemocnění přenosné na člověka? 

a) ano, je, ale nechá se léčit 
b) ne, není 
c) ano, a je smrtelné 
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48. Myslivec Honza se poté doma rozhodl provést preparaci lebky hlavy srnce, aby získal loveckou 
trofej. Jaký byl stručný postup úpravy této trofeje? 

a) nejprve oddělil hlavu od krku, tu pak namočil do teplé vody, poté ji uvařil, po uvaření stáhl 
hlavu z kůže, vyjmul světla a mozek, obral maso a blány, nakonec vybělil peroxidem vodíku 

b) nejprve oddělil hlavu od krku a stáhl hlavu z kůže (vyjmul světla a mozek), namočil ji do 
studené vody, uvařil, očistil od masa a blan a natřel peroxidem vodíku 

c) nejprve oddělil hlavu od krku, stáhl hlavu z kůže (vyjmul světla a mozek), uvařil ji, očistil od 
masa a blan a na závěr natřel bílou malířskou barvou 

 
 

49. Co je to hubertka? 
a) druh vábničky, která se používá na lov jelení zvěře 
b) zkostnatělá chrupavka v srdečním svalu spárkaté zvěře, která je loveckou trofejí 
c) označení pro píšťalku na psa, která se používá při dosledech 

 
 

50. Myslivec Honza svoji loveckou trofej z uloveného srnce odevzdal mysliveckému hospodáři, 
který ji odvezl spolu s dalšími loveckými trofejemi na chovatelskou přehlídku trofejí. K čemu 
tyto přehlídky trofejí slouží? 

a) slouží pro hodnocení kvality chované zvěře a pro kontrolu lovené zvěře v honitbách, která 
je kontrolována členy ustanovené hodnotitelské komise, která posuzuje mimo jiné 
správnost odlovu 

b) slouží pro kontrolu, zda myslivci dodržují přikrmování zvěře v době nouze, což se 
prokazatelně promítá ve velikosti trofeje a úbrusu na spodní čelisti  

c) slouží lovcům pro vyhodnocení výběru vhodné honitby s největšími trofejemi pro 
zprostředkování poplatkového odlovu v následujícím mysliveckém roce 
 
 

51. Pakliže myslivec Honza svého srnce správně odlovil, jakou barvu puntíku našel na kartičce 
zavěšené u jeho trofeje na chovatelské přehlídce trofejí? 

a) modrou 
b) červenou 
c) zelenou 

 
 

52. Na kartičce u Honzovi trofeje byl vedle puntíku uveden i věk srnce, podle čeho ho 
hodnotitelská komise stanovila (odhadla)? 

a) podle velikosti paroží 
b) pouze přepsali to, co uvedl myslivecký hospodář do lístku o původu zvěře 
c) podle opotřebení chrupu 

 
 

53. Na chovatelské přehlídce trofejí zároveň probíhá hodnocení významných trofejí. Jak se jmenuje 
metoda, kterou se tyto trofeje posuzují a podle které se jim přiřazuje bodové skóre? 

a) metoda FCI 
b) metoda CIC 
c) metoda OMS 
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54. Co víš o srnci obecném? Začněme mysliveckou mluvou. Co je na obrázku pod č. 1? 
a) větrník 
b) čenich 
c) nos 

 
55. Co je na obrázku pod č. 2? 

a) bezoáry 
b) fíky 
c) pucky 

 
56. Co je na obrázku pod č. 3? 

a) obřitek 
b) kelka 
c) střapec 

 
57. Kdy probíhá srnčí říje? 

a) září až říjen 
b) červenec až srpen 
c) srpen až září 

 
58. Co to znamená utajená (latentní) březost, která je typická pro srnčí zvěř? 

a) po skončení říje se plod v těle srny nezačne hned vyvíjet, jeho vývoj začne až na přelomu 
prosince a ledna 

b) po skončení říje začne v těle srny postupně růst plod, který se v průběhu prosince a ledna 
zastaví a přes zimu se přeruší, plod se dovyvine v průběhu května a následně srna porodí 
srnče 

c) plod se vyvíjí hned po skončení říje, ale roste dlouho přes téměř celý rok, kdy je srna březí 
a není tudíž růst plodu na srně znatelný, srna ho tzv. „tají“ 
 

59. Z hlediska způsobu života je srnčí zvěř? 
a) tlupní zvěří 
b) teritoriální zvěří 
c) skupinovou zvěří 

 
60. Kdy shazuje paroží dospělý srnec? 

a) březen až duben 
b) leden až únor 
c) říjen až listopad 

 
61. V jakém stáří vyměňuje srnec mléčný chrup za trvalý? 

a) v 6 měsících 
b) v 15 měsících 
c) ve 24 měsících 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

11    1 

11    2 

11    3 
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62. Podívej se na obrázek srnčího parohu. O jaký se jedná útvar? 
a) kožní útvar 
b) kostěný útvar 
c) šlachovitý útvar 

 
63. Jak nazýváme část parohu označenou pod č. 1? 

a) pučnice 
b) růže 
c) pečeť 

 
64. Jak nazýváme část parohu označenou pod č. 2? 

a) pečeť 
b) perle 
c) růže 

 
65. Pokud by měl tento srnec stejný i druhý paroh, jak bychom ho nazvali? 

a) srnec šesterák 
b) srnec vidlák 
c) srnec troják 

 
66. Co víš o zajíci. Jaké je jeho druhové jméno? 

a) obecný 
b) divoký 
c) polní 

 
67. Pojďme na mysliveckou mluvu. Co je pod č. 1? 

a) pírko 
b) kelka 
c) oháňka 

 
68. Co je pod č. 2? 

a) pusa 
b) huba 
c) tlama 

 
69. Do jakého řádu zajíc patří? 

a) zajíci 
b) hlodavci 
c) šelmy 

 
70. Kolik prstů má zajíc na svých tlapkách? 

a) přední – 4 prsty, zadní – 5 prstů 
b) přední – 5 prstů, zadní – 4 prsty 
c) přední – 5 prstů, zadní – 3 prsty 

 
71. Jak se nazývá období říje u zajíců? 

a) kaňkování 
b) honcování 
c) chrutí 
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72. U zajíců může docházet k tzv. superfetaci. Co tento termín znamená? 
a) v děloze zaječky se vyvíjejí dva různě staré plody 
b) termín označující abnormální počet vrhů za rok (5 až 6) s velkým množstvím mláďat (15 až 

20) 
c) dvojí průchod potravy trávicím traktem, tj. opětovné požírání tráveniny, která vyšla řitním 

otvorem zajíců a až poté vychází z těla ven trus ve formě bobků 
 

73. Pokud je zajíc v ohrožení vydává hlasový projev, který nazýváme? 
a) kodrcání 
b) vřeštění 
c) bekání 

 
74. Pojďme se na závěr podívat na dravce a jeho zástupce káně lesní. Do jaké čeledi patří? 

a) orlovcovití 
b) sokolovití 
c) krahujcovití 

 
75. Jakým jiným názvem káně nazýváme? 

a) rybylov 
b) myšilov 
c) včelojed 

 
76. Káně je z hlediska rodinného uspořádání zvířetem? 

a) monogamním 
b) polygamním 
c) polyandrickým 

 
77. Jak dlouho sedí samice na vejcích? 

a) 43 až 45 dní 
b) 23 až 25 dní 
c) 33 až 35 dní 

 
78. A na závěr ještě myslivecká mluva. Co je pod č. 1? 

a) světlo 
b) oko 
c) slzno 

 
79. Co je pod č. 2? 

a) tatrč 
b) ocas 
c) rýdovák 

 
80. Co je pod č. 3? 

a) pařáty (chvaty) 
b) vesla 
c) drápy 

 
 
 

KONEC TESTU 
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